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Sviluppo del modello - 3
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Sviluppo del modello - 4
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Il modello spinta corrente e resistenza
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Il modello spinta corrente e resistenza
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Trasporto massivo
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Il modello spinta corrente e resistenza




Trasporto diffusivo




Il modello spinta corrente e resistenza
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| imiti biologici del due tipi di trasporto:
confronto tra portata e potenza richiesta
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Trasporto massivo

Trasporto diffusivo

Spinta e intensita di corrente

Ap = Iz-[‘“’
Ap=— T

8.w.n.l
(Legge di Hagen-Poiseuille)

Ap = R.1,
/ __SD.e
Ap = g77-In

(Legge di Fick)

Densita di corrente e velocita hr = % = q ol = % = c.v
Resistenza e parametri coinvolti R = 8'7;.2”1 e g'g'[
= C

Trasporto massivo

Trasporto diffusivo

Iy Ap

& Ap

5,0 L/min | -90 mmHg | 160 pmol/s | -2370 J /mol

Potenza investita e dissipata

1,0 W

0,38 W
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Studlo delle rlsposte del sistema card+o
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Evoluzione term




Spinta come differenza e non come valore

assoluto di una grandezza intensiva
A B

dA dB
la=Ig
da=db
P1= 100 mmHg P1=400 mmHg
P2=90 mmHg P2= 390 mmHg

Domanda: Quanto valeJa € kg ?

Indica la risposta esatta: a) a > lvg b) lva < lvg C) lva = Ivs



